
Zářeńı dipólu
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Celkový výkon zářeńı dipólu:

P =
ω4

c3
p20

12πε0
=

ω4

c312πε0

(
q2

m
E0

)2

(ω2
0 − ω2)

2
+ ω2γ2

Účinný pr̊uřez:
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Thomson (γ → 0, ω0 = 0):

σT =
µ2
0q

4

6πm2

Rayleigh (γ → 0, ω � ω0):

σR =
µ2
0q

4

6πm2

(
ω

ω0

)4

= σT

(
ω

ω0

)4

Izotropńı molekuly:
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Neizotropńı molekuly: Polarizace molekuly nemuśı být rovnoběžná s ~E0, rozptyl proto nemuśı

být zcela polarizován a může j́ıt i do směru ~E0. Je-li orientace molekul náhodná, muśı se

výsledný rozptyl integrovat přes všechny orientace molekul.



dσ

dΩ
= K sin2 Θ

σ =

π∫
0

2π∫
0

K sin2 Θ sin Θ dφ dΘ = 2πK

π∫
0

sin3 Θ dΘ =
8π

3
K

dσ

dΩ
=

3σ

8π
sin2 Θ

Závislost na rozptylovém úhlu:

X = π − χ: rozptylový úhel

ϕ: úhel mezi rovinou rozptylu a rovinou kolmou

na polarizaci dopadaj́ıćıho zářeńı.
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Rozptyl v kolmé rovině a v rovině rovnoběžné vzhledem k p̊uvodńı polarizaci:
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Nepolarizované světlo:
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